

寓教于乐 暑期活动趣味不断

本报讯 眼看暑假快要过半,但社区的暑期活动仍在如火如荼地开展。为了让中小学生在暑假期间玩好、学好,社区开展了丰富的趣味活动,真正做到寓教于乐。

7月20日,记者来到希望社区邻里中心,活动室内正在开展暑期配音活动。五位小朋友站在台上为动画电影片段《过草地》配音,虽然第一次配音略显紧张,对台词也不太熟悉,但大家对此次配音活动兴趣十足。来自德富路小学的安素瑶以及马陆育才联

合中学的滕峰博怀着对配音的好奇心和喜爱之情,前后两次上台为角色配音。对于第一次挑战配音,他们有着不一样的感受。安素瑶对自己的发挥比较满意:“第一次感觉有点紧张,后面觉得自然了,最后就是用心去感受这个角色了。”而马陆育才联合中学的滕峰博表示:“看动画片的时候,感觉配音是非常简单的,但实际来配却发现非常难。需要伙伴之间的默契和配合,还要带有情感。”

此次活动由资深播音老师朱

宏担任指导老师,在孩子们配音结束后,她会给出专业建议,让孩子们更好地发挥。通过一次次的指导和实践,孩子们的配音有了明显的进步。希望社区工作人员顾婉瑜告诉记者:“这次活动不仅是为了丰富学生们的暑期生活,由于配音属于阅读的一种方式,社区也希望通过配音这种形式新颖的活动能够让学生们提高阅读能力,同时也让他们了解到团队的重要性。”

7月25日,石冈社区德立居委会举办垃圾分类活动。先由五

组家庭代表上台宣读了“垃圾分类”的家庭宣言,随后,社区卫生条线干部郑佳通过PPT的形式结合实际案例为大家讲解了垃圾分类的相关知识。现场准备了干垃圾箱、湿垃圾桶、有害垃圾桶、可回收垃圾桶,并将写有水果皮、餐巾纸、电池、毛绒玩具等不同类型垃圾的便签纸发放给小朋友,让小朋友自行分析应该如何分类。活动最后,小朋友们还体验了手工制作DIY卡通垃圾桶的乐趣。

本报记者

致敬“城市美容师” 用心灵美扮靓城市美

本报讯 7月24日,记者来到大融城商圈周边,看到65岁的陆冬林正在进行垃圾清扫工作,工作服的背后已湿了一大片。陆冬林从事环卫工作已经六年,工作时间从早上六点到九点,下午两点到五点,一共六个小时。无论酷暑或严寒从不缺席,节假日也没有休息。据陆冬林回忆,在大融城刚开业时,人流量大,垃圾特别多。当时,大量的垃圾都集中在扔在裕民南路与宝安公路交叉口的果壳箱里,每半小时就拖着20公斤重的环卫桶运到指定地点清空。有一次,陆冬林在倒垃圾时,有一块碎玻璃从手臂上划过,伤口很深,他简单包扎处理后又继续清理工作。

有一天,陆冬林在大融城附近清扫时,发现路上有一个黑色的公文包,包内有现金、各类开具执法单子和一张警官证。陆冬林捡到后,在休息时间送到了马陆派出所,派出所民警找到了遗

失公文包的交警,交警对陆冬林表示感谢。自此之后,在大融城附近执勤的交警都认识陆冬林,每次见到他都会叮嘱他要注意身体,多加休息。

68岁的余正兴负责石冈社区辖区内的环卫工作。在一次雨天工作中,由于地面湿滑,他在将垃圾桶向垃圾车搬运的过程中不慎摔倒,垃圾桶直接压倒在身上,导致了膝关节粉碎性骨折,受伤后他被送往医院救治,在家休养了三个月,至今在膝盖处还有三根钢钉。即便如此,余正兴还是坚持在岗位上。除了每天辖区内的垃圾清理工作,他还要对路边的果壳箱、公交站台等公共设施进行清理,每每清理一处果壳箱就要来回垃圾箱房内搬运四趟水,耗时近一小时。

虽然工作辛苦,但陆冬林和余正兴表示,在工作中,大部分居民对他们报以理解和感谢之情,让他们深受感动。在此也呼吁广



大居民朋友将垃圾扔进垃圾桶内,养成不随手乱扔垃圾的习惯,为环卫工人减压的同时也是为营造

干净整洁的城市环境贡献自己的一份力量。

邓斐 黄柳

2018年第二季度嘉定新城(马陆镇)基层单位卫生长效管理综合考评表

序号	考核部门	卫计办	社区卫生服务中心	卫监马陆分所	卫计办(除害站)	市容办	食药安办	企业服务中心	水务所			
	考评内容 单位	村宅社区卫生 22分	公共 卫生 15分	卫生 监督 12分	病媒生物 防制 6分	市容 环境卫生 18分	食品安全与卫生 15分	菜场 卫生 5分	河道环境卫生 7分	总分	名次	综合评定
1	北管村	20.75	15.00	12.00	5.88	17.37	14.90	4.87	6.48	97.25	1	好
2	陆家社区	20.75	15.00	12.00	6.00	16.92	14.90	4.77	6.58	96.92	2	好
3	戬浜村	20.75	15.00	11.76	6.00	17.10	14.90	4.77	6.55	96.83	3	好
4	石冈社区	20.50	15.00	12.00	6.00	17.01	14.90	4.77	6.48	96.66	4	好
5	马陆社区	20.75	15.00	11.88	6.00	17.10	14.50	4.87	6.44	96.54	5	好
6	众芳社区	20.75	15.00	11.83	6.00	17.10	14.50	4.77	6.48	96.43	6	好
7	白银社区	20.75	15.00	12.00	6.00	16.83	14.50	4.85	6.48	96.41	7	较好
8	马东园区	20.40	15.00	12.00	5.63	17.10	14.90	4.77	6.55	96.34	8	较好
9	新联社区	20.50	14.80	12.00	6.00	17.10	14.50	4.77	6.51	96.18	9	较好
10	大裕村	20.50	15.00	12.00	5.34	17.01	14.90	4.77	6.48	96.00	10	较好
11	樊家村	20.25	15.00	12.00	5.58	17.28	14.50	4.77	6.55	95.93	11	较好
12	仓场村	20.00	14.90	12.00	5.70	17.28	14.50	4.77	6.44	95.59	12	较好
13	彭赵村	20.75	15.00	11.83	6.00	17.10	13.50	4.77	6.48	95.43	13	较好
14	大宏村	20.00	15.00	12.00	5.70	17.01	14.50	4.77	6.44	95.42	14	较好
15	希望社区	20.75	15.00	12.00	5.76	17.01	13.50	4.77	6.58	95.37	15	较好
16	李家村	20.00	15.00	12.00	5.76	17.10	14.50	4.52	6.48	95.36	16	一般
17	包桥村	20.00	15.00	12.00	5.28	17.19	14.50	4.77	6.48	95.22	17	一般
18	陈村村	19.75	15.00	11.71	5.10	17.10	14.50	4.77	6.55	94.48	18	一般
19	立新村	20.25	14.80	11.83	5.52	17.01	13.50	4.74	6.48	94.13	19	一般

注: 1、表中各部门考评分数是每季度的平均分。

2、此表每季度公布一次,“综合评定”根据季度总分排名,按30%为“好”,50%为“较好”,20%为“一般”来评定。

3、每季度考评汇总在班子会议上予以通报并刊登在《马陆》报上。

嘉定新城(马陆镇)卫生长效管理办公室

简讯专递

党员参观

金山卫抗战遗址纪念园

7月20日,彭赵村党总支两百余名党员参观了金山卫抗战遗址纪念园。党员们先后参观了抗日主题石雕壁画、“金山人民抗击侵华日军记”碑墙、金山卫抗战史料馆等。党员们纷纷表示,此次活动进一步增强了自己作为一名党员的责任意识和使命担当。

通讯员 李吉

开展文明养犬宣传活动

7月25日,育苑居委开展文明养犬宣传活动。在活动中,居委工作人员开展文明养犬、规范养犬的宣传教育,如自觉接种狂犬疫苗、遛狗牵狗绳等;发放文明养犬倡议书并利用辖区内的电子屏加大宣传力度;志愿者进行巡逻,及时发现并处理绿化中出现的狗狗粪便。

通讯员 印海燕

学习手工艺品制作

感受非遗文化魅力

7月25日,大裕村开展暑期活动之非遗课堂。嘉源海艺术中心非遗传承人卢老师通过播放篾竹编制、花丝镶嵌等短片,讲解了非遗的定义、非遗项目的种类等,并现场指导孩子们进行银饰手工艺品和篾竹制品的制作,感受手工艺品的魅力。

通讯员 大育

民防教育牢记心

防灾减灾从小抓

7月18日,朱文蔷老师为陈村村辖区内的青少年带来了一堂民防教育课。朱老师告诉大家掌握防灾减灾的必要性和重要性,并通过图例展示告诉大家在遇到灾害时应如何应对,让同学们设身处地地考虑如何确保自己安全并帮助他人。

通讯员 陶玉婷

开展安全生产培训活动

7月26日,大宏村在辖区内的上海海祥家具有限公司召开安全生产培训活动。上海国际汽车城人才培训学院老师周昕从职业卫生、企业安全生产、特种设备操作、企业消防安全等方面让企业员工认识到细节对企业安全的重要性,进一步保障企业的安全生产。

通讯员 倪诗蓓

书法进社区

提高居民文化素养

7月26日,洪德一坊社区组织开展书法培训活动。书法老师通过基础的握笔、写字姿势,手把手教大家如何进行书法练习。在教学过程中,学员们认真仔细地听着老师的讲解,一笔一划临摹,反复练习,劲头十足。

通讯员 李萼芳

牵手阳光之家

志愿服务暖人心

7月24日,樊家村的孩子们与“阳光之家”的成员们共同举办趣味运动会。比赛设100米跑、搬运工、套圈圈、数字城堡等项目。孩子们以志愿者的身份担任裁判员,认真履职的同时,还积极鼓励运动员,与他们一起互动,共同参与比赛。

通讯员 徐以茹

关爱老人 趣味健身

7月20日,马陆社区携手金马福利院共同举行“我运动 我快乐 我健康”老年人趣味运动会。运动会共设四个趣味项目,包括“保龄球”、“投掷羽毛球”、“夹乒乓球”、“套圈”。老人们在比赛中玩得不亦乐乎,笑声不断,现场十分热闹。

通讯员 管佳骏